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Exercice 1:

Mmsol __ pxV

La de NaCl dans un litre est: myqct = X 100 100

1gcm=3103cm3
= 09x—=———=9
100 g

. ; m 9
Donc la concentration pondérale C,, = V”—“Cl = 1—‘19 =99/,
solv

Cp 9

La concentration molaire Cpy ., = 7~ = -——
NacCl :

= 0.154 0L/,

Exercice 2:

L’urée n’est pas dissociée (pas des ions). Urée —p Urée —= L’osmolarit¢ est égale a la
molarité et la concentration équivalente seranulle (pas des ions).

Myrée Vsolv 60%1 ' l

Wyrce = Chype, = 0.42™M0L/,

Coyree = MurceCuy,q, =60%0.42 = 259/,

Purée
Le soluté KCI étant entierement dissocié : KCIl —» K* + Cl=> Wgc = Wg+ + Wg-
=Cyg++ Cyar-
= Cmger T Cmyer

=2 Cugq

_ 25 _ [ — — 0 l
AVec Cyyg = 7o =0335™0 /; donc  Wye, = 2 %0335 = 0.67 S0/,
Oubien : Wie; = Cpye,(1+ a(f — 1)), a = 1: Coefficient de dissociation (totale)
B : nombre des ions crées (B=2, Kt,Cl7))

Wkci = Cugg(L+ 1% (2=1)) = =2 Cyyy = 0.6705M0L,

Exercice 3:

1- Pour CaCl,(solide): CaCl, & Ca*?+ 2Cl~

Cl—a) alC 2aC

C =
Mcact, MCaC12 111

G 1'39/0.25 =0.05 mol/l



AVeC: Cy_,, = @Chgoq, = 0.5 * 0.05 = 0.025™0/,

Et Cmg- = 20CMg,q,= 2* 0.5%0.05 = 0.05 mol/l
Donc Céqca+2 = |ZCG+2|*CMCa+2 = 2% aCMCaClz = 2* 0.5*%0.05 = 0.05 eq/l

Et C¢

eqcir-

é
= |zer FCuge = 1% 22l = 2% 05%0.05 =0.05 Y
-Pour NaCl (Solide) NaCl__, Na* + Cl~

Cp 3'51/0.25 =024 mol/l

C =
M NacCl Myact 585

AVEC Cyy , = Cuge = Crygq =024 ™0L/,

=C

Donc  Ceq,_, = 0.24 %/,

éqci-
-Pour NaCl (solution) Cpypy,e = 0.5 mol/l1 le nombre de mole de NaCl dans 10 ml = 0.01l est:

N = ~Miact = 05 _ 905 ol
NacCl Vsoln 0.01 :

Donc la nouvelle concentration C’ dans 250 ml = 0.25I est :

MNaci
C'Myact = % :% =0.02 mol/l
CéqNa+ = Ceqe- = 0.02 éq/[
Alors : Ceq, ,, = 0.05 éCI/l
Coqy.» =0.24 + 0.02 = 026%1/,
Ceqe = 0.05+024 +0.02 = 0.31 °1/,
2-ona:Ceq, 1, + Ceqy v = Coger = Céqearion = Céqumio—> la soOlUtion est

électriquement neutre
Exercice 4:

-Pour le solut¢ NaCl: NaCl — Na* + Cl~

Wnact = CMNaa(l + a(f—1)) =2 CMyaa

CéqCa+2 = |ZNa+2|*CMNa+2+ |zc- |*CMCI—: 2Crngar
Cp=MCy

-Pour le soluté PO,Nas: PO,Nas—s PO, %, 3Na*

Wpo,Na; = 4 CMPO4Na3

CéQPO4Na3 = 3 CMP04Na3 + 3 CMP04_NG.3 = 6 CMP04Na3

2



-Pour le soluté Glucose : Glucose —— Glucose —=>W, = Cy,

-Pour le soluté Glucose : Urée —pUrée —> Wurée = Cmyrse

-Pour le soluté CaCl,: CaCl, & Ca*?+2Cl™ Wy = Cu,

C(1l—a) aC 2aC

C =2aC + 12aC) = 4a CMCaClz

€4 cacl,  —
We caer, = (1+ 20) Crrgaqr,
Soluté Cp(mol/l) W (0smol/l) Ceq(éqll) Cp (g
NaCl 0.10 0.20 0.20 5.85
PO4Na, 0.02 0.08 0.12 3.28
Glucose 0.05 0.05 0 9
Urée 0.01 0.01 0 0.6
CaCl,(a = 0.5) 0.05 0.10 0.10 5.55
Solution 0.23 0.44 0.42 /

OuW, Csgsont additives, C,non additive.




